

# 遭遇“钱荒”，高利贷只会雪上加霜

## 长沙启动首届小微企业金融服务节

在万家丽经营着一家小企业的阳先生，去年通过民间借贷的方式借钱发展企业，结果利滚利下来，他当初借的15万元在短短几个月内就成了一个巨额数字。

怎样来解决中小微企业融资难的问题？3月21日，长沙市政府启动了长沙首届小微企业金融服务节。

■记者 曾力力

### 非法民间借贷“死路一条”

小微企业在今年挤进了“两会热词”，在政府工作报告中罕见地被提及8次之多。这与去年众多小微企业遭遇“钱荒”，部分江浙企业因资金链断裂而“跑路”轰动全国分不开。

融资难一直困扰着小微企业，有些企业求助于一些非法的民间贷款机构，高企的融资成本让这些企业雪上加霜。据业内人士透露，通过一些非法的民间融资机构借贷，成本高至五六分月息（折合年利率60%—72%）。对少数小微企业而言，不借钱是等死，慌不择路地找高利贷更是找死。

### 小微企业遭遇“钱荒”

长沙市政府副秘书长卢兴旺表示，同全国一样，长沙诸多中小微企业去年也遭遇了用工荒、融资难、资金链吃紧、出口市场萎缩等问题。

据不完全统计，去年长沙市工信委对我市525户规模以上中小工业企业融资需求调查显示，其资金需求缺口达120亿元以上。去年长沙中小企业贷款稳定提升，数据显示：2011年我市中小企业贷款余额2454亿元，新增贷款506亿元。

“但对于小微企业，目前长沙市尚没有做过系统的融资摸底调研。小微企业由于资信不健全，规模较小，过去常常难以获得银行贷款。且由于信息不对称，许多小微企业对银行授信门槛、条件以及创新金融业务缺乏了解。”卢兴旺说，国家在今年将实施稳健的货币政策和积极的财政政策，长沙经济发展仍将面临资金面偏紧的局面。



### 将打造金融产品超市

长沙市金融办副主任周练军表示，小微企业金融服务节的举办，是地方政府搭建平台为小微企业与金融机构实现高效对接，缓解小微企业资金难题的创新之举，将在一定程度上解决部分小微企业资金紧张局面，为长沙实体经济发展奠定良好基础。

“我们将根据小微企业实际需求，对融资项目进行分类后，对银行小微企业金融产品进行归类，以超市的形式，帮助有融资需求的小微企业掌握产品特点以及申办方法与程序。”周练军说，3月至6月，长沙将开辟8个专门的对接周，让银行等金融机构与小微企业进行融资洽谈对接。

### 你够创新吗

### 长沙今起票选创新品牌

本报3月21日讯 你够创新吗？你所在的城市创新吗？你的公司创新吗？今天，由中国国际竞争力促进会、中国生产力报业集团、陕西生产力学会、新闻传媒网主办的“中国创新品牌宣传展示活动”正式启动。据悉，该活动将历时8个月。届时，组委会将从管理创新、技术创新、商业模式创新和文化创新等四个方面对参与企业进行评价。同时，活动还进行品牌城市、创新品牌年度人物的宣传推介。

据悉，此次评选主要分为三个方面：中国最具创新力十大品牌城市（含县城）、中国创新品牌年度人物和中国十大创新行业品牌。其中，行业品牌涉及房地产、建材、家居、汽车、金融、保险、教育、机械、节能环保、旅游、电子、陶瓷、食品、服装、生物医药、农业科技、农庄、文化等。

■记者 刘玲玲

### 百余湘企进驻

### 手机中文浏览器平台

本报3月21日讯 移动互联网的发展，给湖南企业带来新机遇。近日，长沙酷龙科技联手深圳趋势互联，将刚刚发布的手机中文浏览器3.0平台移植湖南。这是湖南企业移动信息化创新之路的探寻，目前省内已有上百家企业进驻这一平台。

据了解，此平台是集合浏览器、定向搜索引擎和企业网店三大功能于一体的移动互联网营销平台，并支持中文输入寻找网址。

省经信委有关人士表示，湖南已明确把移动电子商务打造成重要的“两型产业”，长株潭地区已被列入我国首批三网融合的试点城市。预计，2012年全国整个移动互联网市场规模将超过2000亿元。

■记者 未晓芳

## 双色球周销量稳居11亿元以上 送出9注千万大奖



上周的三期开奖中，双色球累计中出一等奖17注。其中，第2012029期双色球中出一等奖4注，单注奖金1000万元；第2012030期双色球中出一等奖9注，单注奖金607.6022万元；第2012031期中出一等奖4注，单注奖金1000万元。在双色球2012030期的开奖中，广东一彩民以2倍单式票揽获总奖金1215万元，这样一来，上周双色球共送出9注千万大奖，以极大地热情回馈了彩民的爱心！

上周，双色球周销量稳居11亿元以上，达到11.290亿元。其中第2012029期销量为3.635亿元，第

2012030期销量为3.600亿元，第2012031期销量为4.054亿元。上周平均期销量为3.763亿元。截至目前，2012年双色球已累计销售115.57亿元。上周中出的17注一等奖分别出自山东、贵州、内蒙古、浙江、江苏、湖北、陕西、河南、天津、云南、广东，其中广东中出4注，河南、天津和云南各中出两注，其余各地各中出一注。

3月20日晚，双色球第2012032期开奖号码红球为01、02、10、17、22、24，蓝球为04。当期一等奖仅中出2注，单注奖金1000万元，分别被辽宁和云南两位幸运彩民摘得。当期

全国总销量为3.64亿多元，计奖后奖池上升为5.45亿多元。下期高等奖依然实行“523”派奖游戏规则，彩民投注将有机会中得1000万大奖！

■湘福彩



### 经济信息

### 3月23日-25日，来苏宁抢海信彩电，全省独享！

“一按遥控器，在家就能看3D美国大片！多过瘾啊。”这是在苏宁五一广场店彩电销售区，不少销售员为3D彩电做出的“宣传词”，而他们推荐的当然也都是目前占市场主流的3D-LED彩电。这么多3D彩电品牌眼花缭乱，究竟谁最叫座？

一位前来参与苏宁电器海信彩电预定的张先生告诉笔者，选择这个时间点来买东西，一方面是因为海信全系列团购期间折扣力度比较大，参加预定之后，价格可以趋向自己可接受的范围内。另外，海信彩电一直以来都是行业畅销品牌，质量比较可靠。

#### 厂商引擎 苏宁打造超豪华团购盛宴

近日笔者从湖南苏宁电器了解到，3月23日起将启动为期三天的“抢海信”活动，可谓是顺势而为。苏宁将有针对季节所需的空调、冰洗、彩电等品类，进行大力度的促销。

此次海信倾入全系列产品投入苏宁团购，旨在与苏宁携手将最大的优惠让利三湘消费者。届时苏宁将集品牌之力全省46店全力出击，让三湘消费者见证本年度超豪华的家电团购盛宴。

3月23日14:00-18:00，疯狂让利4小时，最高降幅达15%-30%。为确保价格在行业中独一无二，其他商场不享受闭店团购价。同时，苏宁电器温馨提示，即日起至3月24日，前往苏宁各门店或者海信专柜进行认筹，预充100元可抵用1000元。

#### 相关链接

3月24日苏宁电器湘江世纪城店重装开业，认筹一票到底。即日起至3月23日，预存10元得100元，预存40元得400元。购买电器1万元以上的顾客，可致电预约，在享受其他活动优惠的基础上再加送32寸LED彩电一台。预约热线：18684836728

### 与中国航天员科研训练中心签署技术合作协议

### 海尔成为全球首家具研发航天冰箱能力的家电企业

2012年3月21日，全球大型家电第一品牌海尔与中国航天员科研训练中心签署技术合作协议，双方在航天冰箱研发方面展开新的合作。同时，海尔被中国航天员科研训练中心授予“中国航天器专用冰箱唯一提供商”的称号。这标志着海尔成为全球首家具自主研发航天冰箱能力的家电企业，也代表了中国乃至全球家电产业研发的一个新高度。

据了解，双方签署技术合作协议，旨在共同研发下一代航天冰箱，为后期中国航天事业提供支持。海尔从2006年就开始参与航天冰箱的研发，历经5年的不断突破，2011年中国第一台自主研发的航天冰箱搭乘神舟八号飞船遨游太空，经相关机构的监测，冰箱全程运转良

好，这也是促成海尔与中国航天员科研训练中心展开进一步技术合作的重要原因。

海尔航天冰箱的诞生填补了中国航天事业在航天冰箱领域的历史空白，中国也因此成为继美俄之后第三个独立掌握航天冰箱技术的国家。

中国航天员科研训练中心副主任白延强表示：“由于太空环境以及飞船运行的特殊性，航天冰箱在重量、体积、功耗、结构等方面的要求都极为苛刻，任何一个小的细节可能都会关系到飞船的安全。作为全球大型家电第一品牌，海尔在技术研发、产品品质管理等诸多领域均达到全球领先水平，因此海尔是中国自主研发航天冰箱最好的选择。”